
Tři kola Olympiády v německém jazyce 

Rok s rokem se sešel a opět se roztočila kola každoročního klání v německé konverzaci. Soutěžili jsme 

v kategorii nižších ročníků gymnázií, tedy II. B, a rovněž v kategorii III. A, která je určena pro studenty 

3. až 5. ročníku. Počet let výuky němčiny se nepočítá, maturanti do soutěže nemohou, platí pouze 

kritérium, kterou třídu student navštěvuje. 

Pro školní kolo byly vytipovány 2 skupiny němčinářů, u nichž jsme spatřovali největší potenciál pro 

dobré výsledky. Ve vyšší kategorii soutěžili studenti 4. B, kteří plnili úkoly nejrůznějšího 

charakteru. Byl hodnocen jejich ústní projev, slohové dovednosti, gramatické znalosti a poslechové 

kompetence. V celkovém součtu bodů získali studenti tato umístění: 

1. místo – Jiří Scheyer 

2. místo – Nikol Klegová a Alena Kročková 

3. místo –Zuzana Chládková 

V kategorii II. B se do soutěže zapojila skupiny studentů ze třídy 2. A. Charakter úkolů byl 

podobný jako již u zmíněné vyšší kategorie. Celkové umístění studentů bylo následující: 

1. místo – Kristýna Baierová  

2. místo – Andrea Kaňoková 

3. místo – Zuzana Pitrunová a Kateřina Polášková 
 

Vítězové školního kola postoupili do únorové okresní Olympiády v německém jazyce, která se 

konala na půdě Volnočasového střediska Klíč ve Frýdku - Místku, a musíme konstatovat, že obstáli se 

ctí. Absolvovali úkoly jako poslechový text, popis obrázku, řešení situace a dialog s porotou na 

vylosované téma. Jiří Scheyer si odnesl pěkné 3. místo, kdy ho od druhé příčky dělilo pouhého půl 

bodu, a Kristýna Baierová obsadila ve své kategorii místo první, což znamenalo postoupení do kola 

krajského. 

 



Nastala tedy další fáze přípravy a 19. března jsme se vypravily do ostravského Klíče reprezentovat GPB 

v krajském kole. Zde soutěží už pouze vítězové okresních kol, konkurence je samozřejmě velmi silná 

a soutěžní úkoly jsou také mnohem náročnější. Atmosféra je pokaždé napjatá až do posledního 

okamžiku. Nevěřily jsme téměř svým uším, když bylo vyhlášeno 1. místo v kategorii II. B a uslyšely 

jméno Kristýna Baierová.  

 

Je to nádherný úspěch a Kristýna si za dosavadní píli zaslouží velkou pochvalu a taktéž blahopřání za 

krásné umístění! Tímto výsledkem postupuje do kola celostátního a my jí budeme přát hodně štěstí! 

 

Za PK NJ zapsala 

Mgr. Eva Linhart 

 

 



Celostátní kolo Olympiády v německém jazyce 
 

Dne 30. dubna 2019 se v prostorách pražského Goethova institutu konalo celostátní kolo konverzační 

soutěže v němčině. Soutěž garantoval Národní institut dalšího vzdělávání v Praze a porotu tvořil tým 

rodilých mluvčích i českých učitelů, kteří pracují ve zkušební komisi pracoviště Zentralstelle für das 

Auslandsschulwesen. V kategorii II. B naši školu vzorně reprezentovala Kristýna Baierová ze 2. A, 

která se německému jazyku učí teprve třetím rokem. Ve velmi silné konkurenci mnohem zkušenějších 

obstála a získala krásné 9. místo! Níže přinášíme její dojmy z celého letošního soutěžního maratonu. 

Už na základní škole jsem zjistila, že mě němčina docela zaujala. Ať už to bylo složitou výslovností nebo 

striktní gramatikou, vždycky jsem se na hodiny němčiny těšila. Nezměnilo se to ani po příchodu na 

gymnázium, kdy nám bylo řečeno, že je možnost zúčastnit se konverzační soutěže. Právě tato slova se 

stala mojí motivací už jenom z toho důvodu, že bych ráda jednou studovala v zahraničí. A tak jsem si 

opravdu řekla, že do toho půjdu. Koneckonců nemůžu nic ztratit, ba naopak můžu jen získat. No, a bylo 

tady okresní kolo. 

Do okresního kola pořadatelé vypsali 7 témat, a tak začala usilovná příprava. Bohužel v okresním kole 

si na nás připravili nemilé překvapení. Ta témata se totiž vůbec na soutěži neobjevila. Pouze nám zadali 

téma „Mein Zuhause“, které mezi těmi 7 ani nebylo. Naštěstí tato oblast není tak těžká. Za sebe si 

myslím, že moje první zkušenost s touto soutěží byla docela obstojná, což se potvrdilo i při vyhlašování 

výsledků, kdy mě poslali do krajského kola. 

Na krajské kolo už témata vypsaná nebyla. Paní učitelka však zapátrala v historii krajských kol a už měla 

témata sepsaná. Nevěděly jsme, jestli se tam ta témata objeví. Ale pravděpodobnost byla docela 

vysoká. Příprava na toto kolo byla z mé strany poněkud omezenější, jelikož jsem v té době měla plno 

dalších akcí a všelijakých jiných povinností. Jela jsem do Ostravy s tím, že si jen „zašprechtím“ a pojedu 

v klidu domů. Ta témata tam opravdu byla a já si vylosovala „Ferien und Reisen“, což bylo pro mě to 

nejlepší téma, které jsem si mohla vybrat. Můj projev neobsahoval nějakou složitou gramatiku a slovní 

zásobu, spíš jsem se soustředila na plynulost. Na konci soutěžního dne proběhlo všemi očekávané 

vyhlášení výsledků. Byla jsem odhodlaná dojít si pro svoje čestné uznání, když v tom řekli moje jméno 

ve spojení s prvním místem a postupem do celostátního kola. Nevěřila jsem svým uším. Radost byla 

veliká, ale zároveň jsem si uvědomovala, že „republika“ bez píle nebude procházka růžovým sadem. 

Ani jsem se nenadála a už jsme seděly ve vlaku směrem do Prahy. Vůbec jsem netušila, co mě tam 

čeká, jelikož v propozicích nic konkrétního nebylo, takže bych to shrnula jako sázku do jakési loterie. 

Buď víš, nebo nevíš. Nastal den soutěže a jako první na nás čekal velmi obtížný poslech. Já třeba 

uplatnila taktiku tipování podle tónu hlasu. Dle toho, jak byl poslechový text těžký, jsem si nedělala 

moc velké iluze o projevu ústním. Avšak opak byl pravdou. Při ústní komunikaci jsme vedli rozhovor 

s porotou na základě obrázků, z nichž jsme si sami mohli vybrat, což byla veliká výhoda. Opět jsem 

vsadila na plynulost. Byla jsem si vědoma toho, že můj projev do „top 3“ patřit nebude, ale to jsem 

nijak neřešila, když jsem sama se sebou byla velmi spokojena. I kdybych skončila poslední, tak to zní 

přece hezky: 14. v republice. Nakonec mi tedy naleží místo 9., kdy z ústního projevu mám jen o 4 body 

méně než první umístěný. Velikou úlohu sehrál právě poslech, já ale byla víc než šťastná, protože je to 

právě konverzační soutěž, takže pro mě bylo důležitější použití jazyka v praxi. 

Na závěr bych chtěla poděkovat své paní učitelce a její velké trpělivosti. Utvrdila jsem se v tom, že mě 

němčina baví a chtěla bych se jí věnovat i nadále. 



  

 

 

Kristýnce tedy srdečně blahopřejeme a zároveň přejeme hodně štěstí a sil do dalšího objevování krás 

a tajemných zákoutí německého jazyka! 

 

Za PK NJ 

Mgr. Eva Linhart 

 

 



Recitační soutěž básní v německém jazyce 
 

Wichterlovo gymnázium v Ostravě - Porubě se letos již potřinácté stalo vyzyvatelem a pořadatelem 

soutěžní recitační přehlídky básní německých a německy píšících autorů. Do Ostravy se v pátek 10. 

května 2019 sjeli jednotlivci a týmy přednášejících z oblasti severní Moravy, Slezska a sousedního 

Slovenska s pedagogickým doprovodem, který následně vytvořil soutěžní porotu. Klání probíhalo ve 

třech kategoriích a naše gymnázium přijeli reprezentovat Jan Tomšej (2. A) za nižší a Kateřina 

Chvostková (4. B) za vyšší ročníky středních škol. 

Úroveň soutěžících byla tentokrát velmi vysoká a pro porotu nebylo vůbec snadné se dohodnout na 

konečných výsledcích. Z kategorie nižšího gymnázia si náš Jan Tomšej odvezl vynikající 3. místo a je 

nutno říci, že jako jediný ve své kategorii dokázal naplno zaujmout a pobavit publikum originálním 

podáním básně Ericha Kästnera „Im Auto über Land“. 

Kateřina Chvostková uchvátila především členy poroty svým kultivovaným a procítěným projevem při 

recitaci známého a později Ludwigem van Beethovenem zhudebněného textu Friedricha Schillera „Ode 

an die Freude“. Mezi 12 recitátory nejvyšší kategorie bylo Katce nakonec uděleno skvělé 2. místo. 

Jako každoročně čekal na soutěžící i bohatý doprovodný program, tentokrát v podobně hudebně - 

literárního pásma k životu a dílu zástupce pražské německé literatury Franze Kafky. 

Výherci získali rovněž hodnotné knižní odměny a nám zůstává jen popřát poetickým duším hodně 

nadšení, sil a odvahy do ročníku příštího! 

 

Za PK NJ zapsala  

Mgr. Eva Linhart 



Best In Deutsch – on-line soutěž 

Naše škola se již čtvrtým rokem zaregistrovala do mezinárodní jazykové soutěže Best In 

Deutsch, která proběhla 23. 11. 2018 formou on-line. Této soutěže se mohou účastnit 

studenti ve věku 15 – 19 let, kteří prokazují své znalosti z jazyka německého v oblasti 

gramatiky a porozumění poslechového a psaného textu. 

Letošního kola soutěže se zúčastnilo 243 středních škol a 3052 studentů z 11 států. 

Odvahu porovnat své znalosti v tak silné konkurenci a reprezentovat naší školu měli : 

Markéta Lederová 6.A, Michal Stolař 5.A, Adam Vavrečka 5.A, Nikol Klegová 4.B, Zuzana 

Chládková 4.B a Taťána Krečmerová 6.A. 

I když studenti obdrží bodové ohodnocení testu ihned po vyplnění, celkové vyhodnocení 

soutěže jednotlivců i škol probíhá až v lednu. A jak jsme si vedli letos? Nejlepší umístění 

získala Markéta Lederová, která obsadila 537. místo a v soutěži škol jsme byli na 144. místě. 

Dík všem zúčastněným studentům.  

                                                                                 Za předmětovou komisi Nj 

                                                                                 Iva Sikorová. 

 

 

                                      



Soutěž Jazyky hrou 
 

Během maturitního týdne se čtyři týmy studentů z nižších ročníků našeho gymnázia vypravily strávit 

zábavné dopoledne s cizími jazyky na Základní jazykové škole v Havířově – Podlesí. Letos si 

organizátoři již pošestnácté připravili soutěžní úkoly pro tandemy žáků anglického, německého a 

ruského jazyka. Do Havířova se sjelo celkem 134 soutěžících, kteří byli následně zapojeni do 

kreativních úkolů na 10 stanovištích. Tématem aktuálního ročníku se stalo Cestování a prázdniny. 

 

Během soutěže byla důležitá nejen znalost cizího jazyka samotného, ale také schopnost týmové 

spolupráce, bystrý postřeh a rychlost rozhodování, neboť se hrálo o čas a dosažení maxima bodů. 

Konečný verdikt poroty byl pak vynesen zvlášť pro jednotlivé úrovně škol, pro gymnázia pak byla 

vyhlášena pouze místa první. Této mety dosáhly studentky Kristýna Baierová a Andrea 

Kaňoková z 2. A, které soutěžily v jazyce německém a které kromě diplomů získaly i hodnotné ceny. 

Naše další týmy však nemusely dlouho smutnit, již následující den byly zveřejněny zbývající výsledky a 

určitě máme důvod k radosti: angličtináři Adéla Plachá a Benjamin Navrátil z 1. A obsadili krásné 

3. místo, týmu ruštinářů z 2. B ve složení Štěpánka Vidláková a Matěj Šrajer náleží rovněž 

místo 3. a Elišce Gerekové a Janě Vývodové z 1. B místo 4.! 

Všem soutěžícím srdečně blahopřejeme! 

 

Mgr. Eva Linhart 
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